

豹小子凶猛,这馆不好踢

高速男篮今晚客场挑战东莞猎豹

本报记者 刘伟
11月4日发自大朗

主场拿下江苏,赢得开门红之后,高速男篮3日坐上了南下的航班。接下来两个客场,他们将在广东先后挑战东莞猎豹和广东宏远。在联赛历史上,高速男篮客场面对这两支球队时胜少负多,此次南粤一行,球队取胜难度不小。

新赛季揭幕战,东莞男篮客场遭遇吉林。赛前外界普遍看好实力更胜一筹的东莞青年军,不过比赛结果让人有些意外。东莞在一度拥有两位数领先优势的情况下,被吉林完成了逆转,没能延续近两个赛季在客场对对手的连胜势头。赛后,东莞主帅戈尔有些窝火,他批评了球队篮板球控制得不好,对几位国手的状态也并不满意。

没能在客场拿到开门红,本轮回到了家门口,东莞男篮攥着一肚子劲儿要赢球。为了迎接新赛季主场首秀,大朗体育馆周边早早进行了卫生清理,周边露天篮球场和绿化带被环卫工人浇了水,迎着球迷的到来。球馆内部的墙壁,也已经被粉刷一新,木地板被重新打蜡,只等比赛来临。

对这场艰苦的比赛,高速男篮事前已经有所准备。按照惯例,打客场比赛,球队将在比赛前一天抵达赛场,不过这一回为了储备体能,球队提前两天就到了。4日下午,高速男篮来到大朗体育馆适应场地,一练就是两个小时,对上一场比赛出现的问题,大彬也给球员们进行了专门布置。

不过赛前备战也传来一个坏消息。李敬宇在首场同江苏的比赛中,首节就被对手肘

击了嘴部,不得不退场接受治疗,直到第四节他才回到球场,不过已经无法继续上场比赛。“李敬宇嘴上缝了六针,医生说得天才能痊愈,这场能不能上还不知道。”球队总经理李志科表示。

如果李敬宇休战,丁彦雨航在锋线上进攻的担子将会加重,巧合的是,东莞锋线正好有员猛将顾全。顾全休赛期随国家队征战了亚运会,在国家队他跟小丁是小前锋位置上的竞争对手。新赛季首战,俩人又都有着出色的表现。小丁在同江苏的比赛中砍下两双;顾全则继续着百步穿杨的神准表现,在同吉林的比赛中扔进了7个三分,要知道他仅仅出手8次。这两员土炮的直接对话,将会在一定程度上左右本场比赛的走势。



杰特遇“发小”能否再发威?本报记者 王鸿光 摄

一遇到“发小”杰特就来劲儿

本报记者 刘伟
11月4日发自大朗

山东同东莞一战,除了小丁同顾全的国家队队友PK,杰特同好友布朗的对决,同样引人注目。作为二十多年的好朋友,杰特、布朗场下关系紧密,不过场上却是会瞪眼的死敌。作为两支球队的领袖,哥俩的斗法,将会无比精彩。

“我们已经认识20多年,是很要好的朋友,我们无时无刻不在竞争。”杰特表示。布朗同杰特9岁相识,是从小玩到大的好朋友。每逢休赛期,这俩洛杉矶的小伙,会在体育馆里挥汗如雨,玩命苦练。

杰特来到CBA的第一个赛季,带领高速男篮历史性闯进CBA总决赛,一举成名。布朗也不甘落后,上赛季,他带领东莞男篮常规赛稳居第三,季后赛杀进半决赛。布朗出色的得分能力让人印象深刻,甚至有单场74分的壮举,也正是凭借优异的表现,东莞新赛季同布朗续约。

布朗同杰特熟稔的关系,让俩人之间的技术特点不再是秘密。在上赛季面对东莞时,杰特就曾向全队透露过防守布朗的秘籍,本赛季,这些策略依旧会继续奏效。

不同的是,在杰特和布朗身边,换了两位新帮手。拉杜利察取代了哈维,成为高速男篮内线支柱,通过首场比赛,拉杜利察已经展现了自己全面的身手,他同杰特的挡拆,也成了球队摧城拔寨的利器。在布朗身边,老熟人迪奥古取代了格林,相比格林,迪奥古更偏重内线,对CBA也更加熟悉。一位技术型欧洲内线,一位力量型美国内线,谁将更胜一筹,也是比赛一大看点。

NBA赛场不仅是大人物的舞台

小人物也能赚到大合同

每个夏天,NBA都会上演签约、续约、裁员的好戏,詹姆斯这样的大牌重回骑士,当然是轰动联盟的大事件,但是另外还有一些不容易被人注意的“小人物”。他们并不是超一流球星,却能拿到NBA顶薪合同,这么高的价钱到底值不值呢?

本报记者 叶嘉利

供求关系影响球员合同

当今的NBA,人才井喷的位置就是控球后卫,一流的控卫一大把,比如说保罗、罗斯、威少,而且不断有新人出现,欧文、罗德、德拉季奇大有取而代之的势头;中锋属于比较紧缺的类型,虽然大个子很多,但是好用的并不多;几近凋零的是得分后卫,科比、韦德、阿伦之后,哈登扛起了得分后卫的大旗,但是除了哈登之外,很难有拿得出手的得分后卫,汤普森算是一个。

汤普森的4年7000万美元顶薪听起来实在有点高,每年1700万美元的薪水比库里还要高600万。汤普森真的比库里强吗?这无法做比较,但是库里显然是更具明星气质的那个。库里的合同低,是因为当时他还没打出太大的名堂,签约时机并不算好。而且,汤普森非常年轻,他能保证比科比、韦德这些前辈有更高的出勤率,勇士也明白,即使勇士不出手,也有其他球队对汤普森垂涎欲滴。再看看汤普森最近的表现,打湖人拿下41分,29分绝杀开拓者,在目前的NBA得分榜上,汤普森以场均29.7分名列第一,新科的7000万美元先生确实生猛。



卢比奥

戈登·海沃德

克莱·汤普森

总决赛MVP要顶薪被拒绝

一般情况下,NBA首轮新秀进入球队会获得一份3+1的新秀保障合同,这份合同的金额都不会高,在第三年结束后球队可以选择与之提前续约,这才是真正具有职业意义的球员合同。所以今年是2011届新秀的合同年,卢比奥、汤普森、莱昂纳德都属于这种情况。

像克莱·汤普森用4年7000万美元的合同续约勇士,卢比

奥4年5500万美元续约森林狼,帕森斯3年4600万美元签约小牛,戈登·海沃德从爵士拿到了4年6300万美元,就连小将伯克斯也获得了爵士4年4200万美元的续约合同。但是莱昂纳德向马刺队索求的5年9000万美元超级合同没有获得同意,因此在明年夏天,这位今年总决赛的MVP先生将会成为受限自由球员。

显而易见的是,莱昂纳德

不值9000万,之所以索要天价,一是自恃拿到总决赛MVP,二是年仅23岁,仍有成长空间,三是马刺的“GDP”组合年事已高,球队濒临重建的边缘,莱昂纳德有可能成为接班人。当然,马刺或许并不这么想,腾出每年将近2000万美元的薪水,他们就会有薪资空间去重新寻找阿尔德里奇这样的重量级人物,而不是一个初出茅庐的小伙子。

新转播合同让球员更值钱

NBA这个生意场太复杂,有时候能力的大小并不是球员拿多少钱的唯一标准,这里面甚至还包括人情的因素,比如说卢比奥。卢比奥4年5500万的合同,也比库里的4年4400万高,难道说库里比他差?这是不可能的,但是,卢比奥作为成名已久的“金童”,登陆NBA本来就是一件大事,森林狼作为他在NBA的东家,对他也是十分器重。卢比奥在2009年被森林狼选中,但是直到2011年才正式进入NBA,他在场上的表现也是冰火两重天——传球潇洒,助攻颇多,但是投篮是软肋,防守端并不强硬。平心而论,卢比奥只是一个合格的首发控卫,4年5500万有一定溢价,这部分高出市场的价格,代表了球队对他的认可和尊重。

NBA的薪资结构是十分严谨的,因为球队受到奢侈税和工资帽的制约,每一笔合同都必须经过精打细算。考虑到2016年NBA将迎接一个捉摸不定的未来(巨额的转播合同所带来的工资帽上涨),现在的合同或许在未来看起来是不值一提的。这些天价合同到底值不值,只有未来知道。